官渡区

怎样打造全省首家千亿元县区

2016年,昆明市官渡区地区生产总值达1002亿元,成为全省首家地区生产总值突破千亿元大关的县区。2017年,官渡区经济保持高速增长,全年增速达10.4%,实现地区生产总值1140亿元。连续两年实现两位数增长,也让官渡区经济总量蝉联全省县域经济第一。

官渡区是如何为经济社会较快发展注入新动能,从而跻身全国县(市、区)"千亿元俱乐部"的呢?官渡区常务副区长赵昆介绍,围绕"强基础、提效能、促发展"这条主线,官渡区开展了多项探索。

大项目带动大发展

"作为昆明主城核心区,官渡区 发展不断向好。"赵昆表示,官渡区 拥有巫家坝、滇池会展中心这大 城区内可供连片开发面积最大的 区,资源丰富。全区现有的城市更新 改造、基础设施建设、产业发展力 车项目总投资量达5308亿元,的 大 下,官渡区的区位优势愈加明显。 本着下好"先手棋",打好"主动 仗"的战略,官渡区力争将创新思维 和长远规划融入每一个重大项目中。 长达10.2公里的古滇大道现已进入道路建设的攻坚期。"古滇大道现大道路建设的攻坚期。"古滇大道设计了多个下穿隧道,施工难度增加不少。"官渡区住建局副局长李郊柱说,其中一个长达1.6公里的下穿路域,其中一个长达1.6公里的下穿路域,中间层将建成地下层为快速通道,中间层将建成地下综合空间,吸引各类商业服务企业入驻。2019年建成通车后,作为连接时老城区和呈贡新区的主干道,古镇大道将为南市区和沿线区域带来新的发展契机。

与古滇大道正在同步建设的,还 有位于滇池边的海河防洪综合整治工 程。2017年8月,入滇河道海河成为全国首条从黑臭水体监管平台销号的河道。经过防洪整治工程建设,官渡区将原来的海河河道改道,并进行雨污分离处理,满足城市排洪要求。

"河道调整不仅可以为滇池治理 贡献力量,提升河道沿岸景观,还能 为片区建设开发释放大量空间。"官 渡区水务局规划建设科科长罗昆介 绍,今年6月底工程完工后,沿海河两 岸将建设60米宽的带状公园。公园一 头连接滇池,一头连接正在开发建 设的巫家坝片区,打造新的经济增 长极。

